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ATA DA VIGÉSSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABECEIRA GRANDE (MG), REALIZADA EM 31 DE AGOSTO DE 
2015.========================================================. 
 

PRESIDÊNCIA: Vereador Edílson Mariano - Presidente. HORÁRIO: 18horas e 02 

minutos. QUÓRUM DE ABERTURA: Constatada a presença dos Senhores 

Vereadores: Edílson Mariano, Eliezer Cruz, Maria Valdiza, André Batista, Darlei 

Silva, Irmão Valdete e Valério Cipó. Ausente as Vereadoras: Daisy Ferreira Netto e 

Julbertina Ornelas. O Senhor Presidente convidou a Vereadora Maria Valdiza para 

assumir a Secretaria. Foi feita a leitura do texto bíblico em 55 Isaías 6:9. 1ª PARTE: 
Procedida à leitura da ata da reunião anterior, tendo sido considerada aprovada nos 

termos regimentais pelo Senhor Presidente. CORRESPONDÊNCIAS e 
COMUNICAÇÕES: Oficio Gabin n.º 200, de 28 de agosto de 2015, do Prefeito 

Municipal, encaminhando resposta dos requerimentos nºs 6 e 7/2015, e da Indicação nº 

18/2015. APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES. O Vereador Eliezer Cruz 

apresentou o Requerimento n.º 009/2015 de autoria dos Vereadores: Irmão Valdete e 

Eliezer Cruz. PRONUNCIAMENTOS. O Vereador Eliezer Cruz disse que o período 

já era de seca e a poeira estava muita na cidade. Queria saber o porquê o caminhão 

pipa de Palmital não estava molhando as ruas, só estava molhando as estradas de 

fazendas. Pediu ao Senhor Presidente que verificasse o porquê de não estar molhando 

as ruas. O Vereador Irmão Valdete disse que no ano de 2014 foi muito discutido em 

relação à falta de água no município e que esteve andando no bairro Santana e a 

comunidade questionou muito porque o problema da falta de água continuava. Pediu 

ao Poder Executivo que tomasse as providências para sanar o problema da falta de 

água no Município. O Vereador Edilson Mariano disse que foi discutido antes mesmo, 

tinha que ter programado antes e não deixar em cima da hora para acontecer. Sabia da 

dificuldade e que não era fácil sanar aquele problema. Falou que no período passado 

até o senhor Diretor do Sanecab explicou da dificuldade que havia das instalações no 

bairro Santana de poder levar água até a caixa que era muito precário e difícil, e que 

poderia ter tomado às providências bem antes de preferência no período das águas, 

para que isso não pudesse estar acontecendo agora no período da seca que era mais 

difícil. Falou que era importante fazer um projeto para poder estar regularizando o 

problema agora e para o futuro também. O Vereador Irmão Valdete disse que era 

importante fazer o mais rápido possível para que o problema fosse resolvido. O Senhor 

Presidente apresentou os gastos com o carro referente ao mês de agosto/2015, 

esclareceu que o mês de agosto foi o mês em que o carro mais saiu, porque estava 

levando alguns servidores para um curso de treinamento da Interlegis em Unaí e que 
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também fez outros deslocamentos. Esclareceu quanto ao seu deslocamento no carro da 

Câmara, e que só foi até Unaí e que para Belo Horizonte foi no carro da Vice-Prefeita 

Lilia Viana e o ex-Vereador Uilson Gomes, e que na volta retornou de ônibus. Disse 

que a ida para Belo Horizonte foi para uma visita na qual foi chamado pelo Assessor 

do Governador e que a Vice - Prefeita também ia que lhe convidou para irem juntos no 

carro dela. Disse que o objetivo principal daquela visita era para falar a respeito do 

asfalto, e que o Vice-Governador poderia intervir sobre o asfalto que liga o município 

ao Distrito Federal era sua reivindicação. Disse que era importante poder levar e 

buscar recursos para o município, e que o governador foi um deputado majoritário na 

nossa cidade tendo até um titulo de cidadão honorário no município, era uma pessoa 

que conhecia nossa cidade há muito anos, esteve sempre presente aqui, e teve muitos 

votos aqui como deputado e que hoje como Vice-Governador, poderia ser uma grande 

força para  fazer chegar o asfalto ao município. Esclareceu que era importante todos 

estarem participando de convite como aquele e estar sempre buscando recursos 

independentemente de quem apoiou, pois o importante era se unir para buscar recursos 

e melhoras para o município. Pediu também ao Vice-Governador que  agilizasse junto 

ao Governador de Minas, para agendar uma Audiência com o governador do Distrito 

Federal, para que o governador  do DF pudesse se sensibilizar e fazer o asfalto até na 

divisa, na DF 285. Pois havia mais de 27 cidades que fazia parte do entorno do Distrito 

Federal e todas já tinha asfalto e que Cabeceira Grande era a única que não tinha. 

Esclareceu que naquela visita juntamente com a Vice-Prefeita, estava o ex-Vereador 

Uilsinho gomes, à senhora Rosilene que faz parte do PMDB e que havia um encontro 

do PMDB mulher a qual ela foi participar. 2ª PARTE: O Senhor Presidente concedeu 

a palavra a Vereadora Maria Valdiza para a leitura da Indicação n.º 019/2015, de 

autoria da Vereadora Julbertina Ornelas. Efetuada a leitura foi submetida a turno único 

de discussão. Ocasião em que o Vereador Darlei Silva disse que a Indicação da 

Vereadora foi muito bem vinda e todos sabia da dificuldade da escola, inclusive do 

telhado, disse que esteve lá com o Vereador André e pode ver. Falou que a sua esposa 

trabalhava como professora na escola e que quando chovia molhava muito, pediu que 

levasse ao senhor Prefeito a respeito e que ele olhasse com carinho e fizesse a reforma 

antes de chegar o período de chuvas. O Vereador Edilson Mariano esclareceu que a 

reforma precisava ser feita nas duas escolas tanto a de Palmital quanto a de Cabeceira 

Grande. Disse que a diretora de Palmital Marina havia feito um oficio onde o ex-

Vereador Uilsinho levou para o Vice-Governador pedindo a reforma das Escolas. O 

Vereador André Batista disse que aquele problema já havia sido muito discutido na 

casa e que era importante tomar providências da reforma das escolas até porque era um 

perigo principalmente em época de chuva e vento de pode romper o telhado e até cair 
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podendo correr o risco de machucar pessoas. O Vereador Irmão Valdete disse que 

realmente quando a Vereadora apresentou a indicação na casa o prefeito já tinha 

fechado um contrato com a empresa, era um trabalho que já deveria ter sido feito há 

muito tempo, era muito importante dar prioridade a saúde e a educação. Disse que 

queria ver com os Vereadores da comissão de saúde e educação para marcar uma visita 

aos postos de saúdes que também estava muito precário para poder buscar estar 

resolvendo aquelas situações. O Vereador Edilson Mariano disse que inclusive no 

posto de saúde de Cabeceira, o lavatório estava sem a torneira disse até que ia compra 

uma para colocar, mas que na semana passada passou por lá e já tinha sido colocado. 

O Vereador Irmão Valdete disse que a torneira do lavatório a mangueira passava atrás 

do vaso que subia para o bebedouro e aquilo não podia acontecer era uma vergonha. 

Encerrada a discussão foi submetida a turno único de votação a Indicação n.º 

019/2015, tendo sido aprovada por seis votos favoráveis, nenhum voto contrário ou 

abstenção. Na 3ª PARTE: O Vereador André Batista disse que o Vereador Irmão 

Valdete comentou sobre a saúde, e que havia uma emenda que conseguiu juntamente 

com os Vereadores, do Deputado Marcos Monte, mas que essa emenda ainda não tinha 

sido aplicada. O Vereador Darlei Silva pediu a parte e disse que conversou a Renata 

assessora do Deputado Marcos Montes para cobrar, que estava faltando uma força do 

Deputado e iam correr atrás sim e o que tivesse ao seu alcance ia fazer para ajudar. O 

Vereador André Batista disse que segundo o executivo a emenda era para ser gasta na 

reforma e equipamentos dos Postos, sendo reforma para o posto de Cabeceira e a 

compras de equipamentos para Palmital, e com isso já passaram mais de um ano que 

conseguiu a emenda e nada foi feito. O Vereador Irmão Valdete disse que no mês 

passado conseguiu juntamente com deputado do seu partido que é ministro do esporte, 

mais ou menos duzentos mil para a saúde. O André Batista disse que foi procurado por 

algumas pessoas sobre o leilão dos lotes até conversou com o senhor Kesser sobre o 

assunto, era porque havia algumas quadras que foi leiloado e não tinha água e nem 

energia, pediu a servidora Maria para fazer um requerimento e desde já pedia o apoio 

dos Vereadores, para que o prefeito pudesse informar uma previsão de quando que vai 

ser colocado, até porque muitos pagaram e assim as pessoas tinham direito de ter água 

e energia na porta, por isso contava com a colaboração de todos os Vereadores. A 

Vereadora Maria Valdiza disse que nas últimas quadras não havia ruas tinha que abrir, 

era importante o Vereador acrescentar também no Requerimento para poder arrumar. 

O Vereador André Batista disse que realmente não tinha, e que era bom providenciar. 

O Vereador Darlei Silva disse que tinha uma rua lá em baixo que havia rede de água. 

O Eliezer Cruz disse que a quadra (51) não tinha água e nem energia na (53) era 

somente a metade e que essas quadras também foram todas para leilão e vendidos. O 
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Vereador Edilson Mariano esclareceu que quando era um loteamento particular a 

pessoa tinha que ter infraestrutura que seria o asfalto, energia e tudo pronto para 

vender o lote, agora não sabia dizer na questão de órgão público, se era obrigação do 

município, mas era importante verificar e cobrar até porque se a pessoa comprou vai 

querer construir e sem o básico que era água e a energia ficava difícil, então se é 

direito vai buscar ao executivo o que eles estão pensando em fazer para resolver esses 

problemas. O Senhor Presidente anunciou a ordem do dia da 28ª Reunião Ordinária, 

compreendendo: A) Votação do Requerimento n.º 009/2015, de autoria dos 

Vereadores: Irmão Valdete e Eliezer Cruz. B) Discussão e votação do Projeto de Lei 

n.º 13/2015, de autoria do Prefeito Municipal. QUÓRUM DE ENCERRAMENTO: 
Constatada a presença dos Senhores Vereadores: Edílson Mariano, Eliezer Cruz, Maria 

Valdiza, André Batista, Darlei Silva, Irmão Valdete e Valério Cipó. Ausente as 

Vereadoras: Daisy Ferreira Netto e Julbertina Ornelas. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião. Agradeceu a presença de 

todos e determinou que se lavrasse a presente ata. ========================. 

Vereador Edílson Mariano - Presidente (_________________________________); 

Vereadora Maria Valdiza - 2ª Secretária (_____________________________). 
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